

滇中新区发放今年首批科技创新券

都市时报讯（全媒体记者 孙文洁）记者5日获悉，滇中新区组织开展2025年首批科技创新券发放活动。云南彤宁生物制药技术有限公司成为首家获得滇中新区科技创新券的企业，券额为10万元。

今年5月正式印发的《滇中新区科技创新券管理办法（试行）》（以下简称《办法》）明确，科技创新券是由滇中新区本级财政资金支持企业购买创新服务的有价凭证，采取“事前登记备案，事后核实兑付”方式发放。符合条件的企业可按单项服务合同金额的50%申领补

贴，年度补贴总额最高可达10万元。其中，高新技术企业认定相关科技服务最高可获5万元补贴。

“《办法》出台后，滇中科学城管理局陆续深入直管区多家企业进行‘一对一’宣传，集中开展政策培训，覆盖新区直管区科技型企业40余家。截至目前，共收到10余家企业创新券服务机构入库申请及创新券使用申请。经过滇中科学城管理局审核、公示后，云南彤宁生物制药技术有限公司成为新区首家领取科技创新券的企业，券额为10万元。”滇中新区滇

中科学城管理局相关负责人介绍。

云南彤宁生物制药技术有限公司相关负责人表示，科技创新券的发放，直接降低了企业研发成本。接下来，企业还将积极关注省、市及新区的各类政策，积极申报科技计划项目，加速企业成长。

科技创新券的发放，是滇中新区优化营商环境、推动科技型企业高质量发展的重要举措。未来，新区将持续完善政策落实机制，扩大惠企覆盖面，助力更多企业轻装上阵、聚力创新。

云南省全国老年医学人才培训启动



培训现场

都市时报讯（全媒体记者 刘加文）8月2日，云南省全国老年医学人才培训项目在云南省老年病医院启动。该项目将在3个月内，培训全省108名从事老年医学的医护人员。

此次培训阵容强大，特邀陈峰、张进平、胡亦新、崔东明、宋岳涛、罗椅民、吕继辉等国内外老年医学领域的知名专家授课。实践教学地点广泛延伸至省级三甲医院、专科医院、社区卫生所及福利机构等多种场景，注重

理论与实践并重，紧密贴近临床、贴近群众。

原北京老年医院院长陈峰教授以《老年医学概论与老年健康服务》为主题，从老年医学发展历程出发，结合个人多年从医经验与国际视野，讲授“开学第一课”，助力学员拓宽视野、提升实战能力。

为确保培训质量，云南省老年病医院精心制定了培训方案与考核机制。培训围绕老年健康综合评估、老年医学多学科协作、常见病共病管理与

合理用药等核心内容展开教学，力求让每位学员真正做到“学有所成、学以致用”，为云南省老年健康服务体系注入专业力量。

下一步，云南省老年病医院将继续秉持“健康服务基层、宣传服务社会”理念，全方位提升老年医学专业建设和区域服务能力。未来，期待这批参训学员能带着专业知识与人文情怀，服务更多老年人，用温暖与专业，共筑云南老年健康新征程。

昆明等城市 5年开工建5000套保障性住房

昆明日报首席记者 廖兴阳

近日，云南省发展和改革委员会对外发布的《云南省深入实施以人为本的新型城镇化战略五年实施方案任务清单》（下称《清单》）显示，将在昆明等具备条件的城市，5年累计开工建设5000套配售型保障性住房，以推进实施新一轮农业转移人口市民化行动。

云南将进一步 拓宽城镇落户渠道

《清单》提出，实施城市规划建设治理水平提升行动、实施新一轮农业转移人口市民化行动等五项行动。其中，在新一轮农业转移人口市民化行动上，云南将进一步拓宽城镇落户渠道，持续巩固全省城镇地区户口迁移政策全面放开成果，推行以经常居住地登记户口制度。全面落实户口迁移、出生落户和出具户籍类证明等“跨省通办”，加快实现由两地跑到一地办、由一地办到线上办，逐步扩大电子证照在户籍业务中的应用。推动居住证制度和户籍制度有机融合并轨，推进居住证与身份证功能衔接，不断扩大城镇基本公共服务覆盖范围。同时完善农业转移人口多元化住房保障体系，包括继续做好农业转移人口住房保障工作，加大农业转移人口经济可承受的小户型保障性租赁住房供给，将符合条件的农业转移人口纳入城镇住房保障范围。在昆明市等具备条件的城市推进保障性住房建设，5年（2025—2029年）累计开工建设5000套配售型保障性住房，在2029年以前取得阶段性进展，并持续推进。同时以昆明市为试点，鼓励有条件的州（市）积极推动灵活就业人员参加住房公积金制度。

云南将培育 特色优势产业集群

在实施县域经济促就业提升行动上，云南将培育特色优势产业集群，包括制定印发推动新时代县域经济高质量发展的意见，分类引导各地因地制宜培育壮大特色优势产业，打造一批产业主攻方向清晰、辨识度高的农业、工业、文旅、强边县。深入实施消费品工业“增品种、提品质、创品牌”专项行动。培育打造绿色铝、硅光伏、新能源电池、新材料、装备制造、生物医药等产业集群。强化产业园区载体功能，推动全省开发区提质增效，支持有条件的地区申报设立省级开发区。建立健全以亩均营业收入等指标为重要考量的分类指导评价体系。积极推行工业项目“标准地”改革。构建园区“顶层设计—开发建设—招商引资—运营管理”的专业化、立体化发展模式，提升核心竞争能力。健全产业跨区域布局激励机制，加大招商引资工作力度，主动承接好东部沿海地区产业转移。推广飞地经济、托管运营等产业合作模式，“一事一议”构建产值、GDP、税收分成指标等利益共享机制。

全省近2000万人 落户城镇

省发展改革委相关负责人介绍，过去一段时间，云南省围绕“进得来”“愿进来”“留得住”“有配套”，持续破除体制机制堵点、强化政策措施保障，推动全省常住人口城镇化率从2012年的38.47%提升至2023年的52.92%，实现了一半以上人口居住在城镇的历史性转变；城乡发展差距进一步缩小，城乡居民人均可支配收入比从2012年的3.89:1下降到2023年的2.66:1。“进得来”方面，云南省城镇地区户口迁移政策全面放开，居住证制度全面实行，昆明市主城区落户限制全面取消，在全国22个超大特大城市中，是8个率先开放的城市之一，全省近2000万人落户城镇。“愿进来”方面，云南依法保障进城落户农民的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权，深入开展土地承包经营权确权登记工作，全省累计确权登记办证877.4万户、确权登记土地面积1.1万亩，进城农民工的后顾之忧得到有效解决。“留得住”方面，云南加快发展资源经济、园区经济和口岸经济“三大经济”，持续壮大城市产业规模，为进城农民工提供更多就业岗位，推进进城农民工与城镇户籍劳动者享有平等就业机会，“十四五”以来，开展农业转移就业劳动者培训38万人次。